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Trafikverkets budget riskerar kris för norra Sveriges kollektivtrafik

Kommunalförbundet Kollektivtrafikmyndigheten i Västernorrland, Din Tur konstaterar att kollektivtrafiken står inför ett allvarligt hot i och med att kostnader flyttas från statlig till regional nivå.

Den 16 oktober i år, två månader innan trafikstart 2025, informerade Trafikverket de fyra nordligaste kollektivtrafikmyndigheterna i Sverige om att de inte hade budgetutrymme 2025 för att betala för den tillgänglighet med tåg och viss busstrafik som de själva pekat ut att prioritera och upprätthålla i norra Sverige. Regeringens anslag till Trafikverket för samverkansavtal motsvarar inte de behov som spelades in inför nästa årsbudget, vilket innebär att statens stöd för kollektivtrafiken i norra Sverige inte räcker till. 

Idag finns samverkansavtal för Norrtågstrafiken och viss busstrafik mellan och inom länen. Avtalen syftar till att förbättra tillgängligheten inom länen samt till och från angränsande områden. Underlaget från Trafikverket visar att det ekonomiska utrymmet för att teckna samverkansavtal med de fyra norrlänen inför 2025 är 90 miljoner kronor, vilket är cirka 80 miljoner kronor mindre än vad som behövs för att stödja kollektivtrafiken på en rimlig nivå. Trafikverket har meddelat att beslut om avtalsnivån för nästa år förväntas tas under vecka 46, men inget tyder på att anslagen kommer att utökas.

1. Regionen och kommunerna i Västernorrland som finansierar kollektivtrafiken i länet har redan idag en ansträngd ekonomi.  Om regeringens förslag till minskat anslag för samverkansavtal går igenom, behöver vi se över ekonomin, granska våra utgifter och eventuellt dra ner på trafik, säger Glenn Nordlund ordförande Kommunalförbundet Kollektivtrafikmyndigheten i Västernorrland, Din Tur. 

De regionala kollektivtrafikmyndigheterna har regeringens uppdrag att upphandla regional buss- och tågtrafik. Trafiken för 2025 är upphandlad, planerad, avtalad och i tågens fall inlagd i den årliga tågplanen. 

1. Att få information om att staten eventuellt drar tillbaka finansiering i samverkansavtalen för trafiken med så kort varsel, gör det omöjligt för oss att anpassa utbud och kostnader för 2025. Risken är stor att vi får kraftigt ökade kostnader nästa år, säger Henrik Sendelbach Vice ordförande Kommunalförbundet Kollektivtrafikmyndigheten i Västernorrland, Din Tur.

Politiska företrädare från de fyra regionerna har begärt ett möte med infrastrukturminister Andreas Carlsson för att diskutera den allvarliga situationen och hitta en lösning som säkerställer hållbara villkor för kollektivtrafiken i norra Sverige. 
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